
GIÁO ÁN

NHẬN BIẾT PHÂN BIỆT
 Chủ đề:      Rau, củ, quả và những bông hoa đẹp   
 Đề tài:
Sắc màu kỳ diệu
 Lứa tuổi: 
Nhà trẻ 24 - 36 tháng

Số lượng:    12 – 15 trẻ

Thời gian: 
12 – 15  phút.
Người dạy:  Nguyễn Thị Hồng Hoa 
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU: 
1. Kiến thức: 

- Trẻ nhận biết, phân biệt  được màu xanh, màu đỏ, màu vàng.

- Trẻ nhận biết, gọi tên được một số loại quả
2. Kỹ năng: 
- Trẻ phân biệt được màu xanh, màu đỏ, màu vàng.
- Trẻ gọi đúng tên màu đỏ, màu xanh, màu vàng .
- Trẻ biết dùng xốp nilông có hạt nổi lên để chấm màu và tán màu.

- Biết làm đúng theo yêu cầu của cô. 
- Rèn luyện kỹ năng quan sát và ghi nhớ có chủ định cho trẻ.
3. Thái độ: 

- Trẻ yêu quý sản phẩm của mình tạo ra.
- Trẻ hứng thú tham gia học tập, biết lấy cất đồ dùng gọn gàng đúng nơi quy định. 

II. CHUẨN BỊ: 

1. Đồ dùng
* Đồ dùng của cô: 
- Nhạc không lời. 
- Giáo án điện tử PowePoint
+ Hình ảnh 1: Quả táo được chấm bằng màu đỏ.
+ Hình ảnh 2: Quả xoài được tán bằng màu vàng
+ Hình ảnh 3: Quả chuối được tán bằng màu vàng
+ Hình ảnh 4: Đám mây được chấm bằng xàu xanh

+ Hình ảnh 5: Những giọt màu, đốm màu, mảng màu tự do.
2. Đồ dùng của trẻ:
- Giấy trắng A4.

- Mika có hình các loại quả

- Đĩa đựng màu nước, Xốp Nilông có hạt nổi lên đã được buộc thành bông tròn.
- Khăn lau tay.

2. Địa điểm: 
- Trong lớp học.
3.Trang phục

- Cô và trẻ đầu tóc , quần áo gọn gàng.
III. CÁCH TIẾN HÀNH:  

	                         Hoạt động của cô
	 Hoạt động của trẻ

	1. Ôn định tổ chức: 
- Cô và trẻ cùng chơi trò chơi: “Chiếc hộp kỳ diệu”
- Giới thiệu các loại quả trong hộp và màu nước, tấm nilông có hạt.
2. Phương pháp, hình thức tổ chức:

* Quan sát nhận xét tranh mẫu

- Hình ảnh 1: Quả táo được chấm bằng màu đỏ.
+ Đây là hình gì?

+ Quả táo  màu gì? Làm thế nào để có bước tranh?
- Hình ảnh 2: Quả xoài được tán bằng màu vàng.
+ Đây là gì nhỉ? 
+ Quả xoài có màu gì đây?

Hình ảnh 3: Quả chuối được tán bằng màu vàng
+ Còn đây là gì nhỉ? 

+ Quả Chuối có màu gì đây?
+ Cô đố chúng mình biết quả chuối và quả Xoài có điểm gì giống nhau?

- Hình ảnh 4: Đám mây được chấm bằng xàu xanh.

+ Đây là gì?

+ Đám mây màu gì?

- Hình ảnh 5: Những giọt màu, đốm màu, mảng màu tự do.
- Các con nhìn thấy gì nào? - Giọt màu (đốm màu, mảng màu) gì nào? => Cho trẻ cùng xem cô làm mẫu.
* Cô củng cố hướng dẫn kĩ năng đã học và mở rộng kĩ năng mới:
- Cô cầm xốp chấm vào màu và tán đều màu để tạo thành những mảng màu thật đẹp.
* Hỏi ý tưởng của trẻ.
- Con sẽ làm tranh gì?

- Con chấm màu như thế nào?

- Con sử dụng màu gì để chấm màu tranh?

* Trẻ thực hiện.

- Cô bao quát cách trẻ thực hiện, hướng dẫn khi cần thiết.( Mở nhạc nhẹ nhàng kích thích sự sáng tạo của trẻ)
Trưng bày nhận xét sản phẩm.

Cô cho trẻ lên trưng bày sản phẩm, gắn ảnh và ngắm nhìn sản phẩm.

- Bây giờ bạn nào muốn lên giới thiệu về sản phẩm của mình?

( 4-5 trẻ giới thiệu)

- Ai có nhận xét gì về các bài của bạn?

=> Cô nhận xét chung: Cô thấy hôm nay các con đã tạo ra được sản phẩm rất là đẹp. Cô thấy bài của bạn… đẹp bạn đã sử dụng màu… để tạo thành bức tranh rất là sáng tạo đấy.
3. kết thúc: Cô nhận xét giờ học.
- Với những sản phẩm tuyệt vời mà chúng mình vừa tạo ra theo các con chúng mình có thể làm được gì nhỉ?

=> Với những bức tranh này các con có thể làm bưu thiếp, làm tranh treo tường, làm album ảnh, trang trí thùng, trang trí hộp đồ dùng,…
- Cho trẻ hát bài : Màu hoa.
	- Trẻ hát cùng cô.

- Trẻ trả lời. 

- Trẻ trả lời. (Nhiều trẻ trả lời) 

- Trẻ quan sát
- Trẻ trả lời. 

- Trẻ phân biệt. 

-Trẻ trả lời
- Trẻ  xem video.
- Trẻ nói to tên màu hoa.
- Trẻ tham gia chơi.

 


